Seminarium OM]J

WIELOSCIANY

7 wrzednia 2024

1. Na trzech $cianach sze$cianiu zaznaczono dwie strzatki i litere F, jak pokazano na ry-
sunku ponizej. Pod nim znajduje sie siatka szeécianiu z narysowana jedna strzalka.
Narysuj druga strzatke i litere F tak, by po sklejeniu siatki otrzyma¢é szescian przedsta-
wiony obok, pamietajac, ze litera i strzatki nie moga by¢ obrécone.
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2. Na ponizszym rysunku narysuj przekrdj réwnoleglo$cianu ptaszczyzna ABC.

(a)
c

A

A

(0)

3. Czy przekrj plaski szeScianu moze by¢

a) tréjkatem réwnobocznym,

b) kwadratem,

c) pieciokatem foremnym?

4. Czy istnieje czworoscian, ktéry ma trzy osie symetrii i nie jest foremny?

5. (a) Czy istnieje na plaszczyznie taki trojkat rownoboczny, ze wszystkie wspoélrzedne
jego wierzchotkéw sa liczbami catkowitymi?

(b) Czy istnieje w przestrzeni taki czworoScian foremny, ze wszystkie wspoétrzedne
jego wierzchotkéw sa liczbami catkowitymi?

6. Czy istnieje czworoscian, ktérego wszystkie Sciany sa tréjkatami prostokatnymi?
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Czy istnieje czworo$cian, ktérego wszystkie Sciany sa tréjkatami rozwartokatnymi?

. Czy istnieje taki czworosScian, ze jego wszystkie Sciany sa przystajacymi tréjkatami

réznobocznymi?

. Wyznacz wszystkie takie liczby naturalne n, dla ktérych istnieje ostrostup n-katny,

ktérego wszystkie Sciany boczne sa tréjkatami prostokatnymi.

Czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ze dwie jego $ciany boczne, ktére nie maja
wspodlnej krawedzi, sa prostopadte?

Czy w kazdym czworo$cianie proste zawierajace wysokosci tego czworo$cianu prze-
cinaja sie w jednym punkcie?

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny, ktérego kazda krawedZ ma dtugosc¢ 1.
Na jednej ze $cian bocznych zbudowano na zewnatrz czworoécian foremny. Ile Scian
ma otrzymana w ten spos6b bryta?

Pewien graniastostup ma dwa razy wiecej wierzchotkéw niz pewien ostrostup. Ktéry
z tych wieloScianéw ma wiecej Scian i o ile?

Dany jest prostopadlos$cian o podstawie kwadratowej. Przekatna tego prostopadto-
Scianu ma dlugos¢ d, a jego pole powierzchni jest réwne b. Oblicz sume diugosci
wszystkich krawedzi tego prostopadioscianu.



